

车子下坡侧翻,1200多公斤鲫鱼撒地……3月10日晚,亭旁镇石头畚村立交桥上,三四十米长的路面上一片银白,二三指宽的鲫鱼铺满了整个路面,路人、警察、村民等纷纷投入捡鱼大军,或放回鱼桶内,或出钱买下,上演了一幕捡鱼买鱼潮。

□本报记者 吴晓玲 通讯员 黄元扬 鲍思品

货车侧翻抛出一吨鲫鱼

亭旁警民自发联手“护鱼”

鲫鱼洒地,路人帮忙报案捡鱼

“保险公司吗?浙JD159V长安小货车发生侧翻,地点是……”

“是派出所吗?石头畚村段立交桥上车辆侧翻,车上载的鱼撒了一地……”

当天傍晚5时45分左右,健跳镇上街村村民邵勤和驾驶员江圣能开着小货车往家赶,车上载的是从宁波慈溪买来的1200多公斤小鲫鱼,准备回家放到鱼塘里育肥。谁料,行至74省道石头畚村段时,小货车突然侧翻。

“开吊车的师傅人真好,他恰巧经过,看我们傻愣愣地站在那里,马上帮我们向保险公司报了案,还帮我们一起将鱼捡回水桶内。”邵勤回忆道,事故发生后,他和驾驶员都懵了,幸好两人都未受伤。

事故是怎么发生的呢?江圣能告诉记者,当时车斗上放着3个装满鱼的大水桶。因为水较满,加上事故路段弯道处转弯过急,而且还放有稻草,为了避让,自己借了下方,结果,车辆在离心力作用下侧翻,满载的鱼撒落一地。

记者电话连线,找到了帮忙报警的开吊车的包师傅。包师傅忙不迭地表示:“是谁都会这么做的,当时帮忙捡鱼的不止我一个,还有路人给鱼老板支招,建议他赶紧按照一块钱一条把鱼卖掉,减少损失,但鱼老板很沮丧,也没回过神来。”

由于正处下班高峰,许多赶回家的村民路过见到满地的鲫鱼后,纷纷停下脚步,帮着捡拾起来。“因为要赶时间为老板送货,我能做的只有帮忙打个求助电话而已。”来自丽水的目击者打了第二通报警电话。

拉起警戒,警民投入“护鱼”大军

“5点50分时,我们接到电话后立即出警。”亭旁派出所副所长方甫林告诉记者,他和该所教导员黄元扬带着3名民警在3分钟内赶到现场。

在现场,民警们发现,小货车侧翻后,占了三分之二的路面,只剩下一侧的硬路肩可供通行,长达三四十米的路面几乎铺满了鱼。有些鱼被路过车子碾压,有些掉到了绿化带旁的下水道里。此时,捡鱼队伍庞大,而另一边来往车辆如织,场面混乱。

“看到老板垂头丧气,我们立即兵分两路,一组在事故车辆前方50米处亮起警灯、拉起警戒,维护现场的交通秩序;另一组引导百姓有序捡鱼,并提醒村民不要私自将鱼捡走。”民警张军伟回忆道,好些村民和民警一起扶起装鱼的水桶,并将捡到的鱼放进桶内。

“这些鲜活的鲫鱼掉到地面后,好些因缺水濒临死亡,我们跟老板建议,最好能就地卖鱼,把损失降到最少。”方甫林说,参与捡鱼的不少老百姓也有买鱼的意向。于是,捡鱼潮中又出现了买鱼潮。

通过民警出警时拍摄的捡鱼视频,记者清晰地看到,6时许,天色渐暗,路过的村民也逐渐增多,他们纷纷投入捡鱼大军,连水沟里的鱼也被捞起。

随后的半个小时里,上百名村民纷纷拿出随身带着的塑料袋、菜篮子、橡皮畚斗等工具装鱼,大家你十元、我二十元地主动将钱塞给老板。直至18点34分,天已经完全黑了,捡鱼、买鱼的人潮才渐渐散去。

挽回损失,好心人感动鱼老板

从民警口中,记者得知一段小插曲。有位司机开车路过时,以为大家都在哄抢鲫鱼,于是也飞快地停车捡鱼,随后便拎着鱼一路小跑准备离开。这一幕正好被一直参与“护鱼”的石头畚村村民任典野看到,他一路紧追,最后终于“抢”回了鱼。

“大家都是做小本生意的,能帮的自然要帮,我能做的只是帮忙提醒市民别忘付钱,顺便自己也买一点。”任典野说,当天,他们村里有三四十人向老板买下了死鱼。

“我们其实没做什么,这些鱼刚死,买回来也还能吃,而且还能帮他减少负担。”石头



村民们正在帮忙捡鱼

畚村村民杨凤云说,当时她和丈夫正在田地里干活,一听说这事,就放下农活赶去捡鱼,并买了些死鱼回来。“虽然大家付的钱不多,但能挽回一点是一点。”说这话的是站在一旁的马加户。采访中,村民们纷纷告诉记者,鱼老板的状况令人同情,目睹了这一情况不能不管。

亭旁镇邵下村村民邵国静买鱼的事,也成了民警和邵勤口中的一段佳话。原来,邵国静捡了鱼后硬要塞给老板50元钱。“这也是位好心人,我当时一直告诉他,太多了,不用那么多,可他一定要我收下。”邵勤告诉记者,无论多少钱,买鱼的村民给的都是一份心意。

“买2500斤鱼苗我花了1万多元,好些鱼被车辆碾压,大部分捡回的鱼苗也因溺水死亡。可是附近老百姓买了我1300多元的死鱼,所以只损失了8000多元,真是太感谢这些好心人了。”邵勤说,刚侧翻的时候还以为会被一抢而空,没想到遇到那么多好心人,真心希望通过本报感谢这些善心人士的帮助。

潘崇敏调研农村生活污水治理工作

本报讯(记者 陈诚)3月11日上午,县委副书记、政法委书记潘崇敏在县委办、县农办等相关部门负责人的陪同下调研农村生活污水治理工作。

潘崇敏一行先后来到珠岙镇胡村村、三板桥村、严家畚村、双楼村以及亭旁镇下叶村、王村村实地查看并了解各个村的排污设施建设和污水处理工作,发现各村普遍存在旧有污水处理设施不完善或未规范建设、小型山塘水库管网年久失修和老化严重、水质无法保障、供水不稳定等问题。

潘崇敏要求,对于普遍存在的资金问题,村两委要群策群力,多方筹集,解决资金缺口;对于群众反映较大的共性问题,要一次施工、联合改造,从而整合资源、降低成本;要加快对各村各户排污治理情况摸底工作,制定可实施性方案,实实在在地推动这项民生工程。

争当实干英雄
践行群众路线

去年“三公”经费明显下降

本报讯(记者 郑胤)昨日,记者从县纪委了解到,在最近的一次专项检查中发现,去年我县“三公”经费明显下降,但依然存在部分单位“三公经费”及会议费超出年度控制数。

日前,由县纪委、县财政局、县审计局等单位组成的检查组,对全县行政事业单位2013年度“三公”经费及会议费进行检查,并随机抽查了15个下属单位。

从总体情况来看,大多数单位能严格遵守县委、县政府“三公”经费管理办法,但在检查中也发现,少数单位“三公”经费及会议费超出年度控制数。对于“三公”经费年度实际执行数超出控制数10%以上的2家单位,将按超出比例扣发单位党政主要领导县目标考核奖;对于“三公”经费年度实际执行数与预算控制数相比增幅排名前5位的单位,则进行通报批评。

正风肃纪在行动

本报讯(记者 郑胤)为贯彻党的群众路线教育实践活动相关要求,把中央“八项规定”和省委“六个严禁”、“四条禁令”真正落到实处,日前,县正风肃纪小组组织人员,对全县各机关单位进行效能建设突击检查。从检查情况看,整体情况较好,但依然有违反制度现象。

据了解,绝大多数单位能严格遵守作风、建设机关效能建设的相关制度,但在检查中发现仍有5人违反效能禁令,在上班时间内看电影、看网络小说、玩游戏、网上购物,而部分单位工作人员到岗率不高,存在缺岗现象。

对突击检查过程中发现的问题,县纪委予以通报,对违反禁令的同志则严肃处理,并要求相关部门进一步加强效能管理,优化服务质量,提升单位形象,杜绝类似问题再次发生。

简讯

日前,全省支持浙商创业创新工作视频会议召开。副县长胡子荣出席三门分会场。(邱宇)

随着海游街道举行的“巾帼治水宣传月”活动的逐渐深入,连日来,该街道200多名各行政村、小区妇代会主任和部分两新妇女组织负责人相继分赴各村、小区、企业进行宣传。(陈诚)

昨日,记者从县工商局获悉,为切实解决食品安全领域突出问题,自本月起,我县将开展为期三个月的全县流通领域食品安全百日严打行动。(陈玲玲 周良龙)

日前,县体育局召开党的群众路线教育实践活动部署会,就扎实开展党的群众路线教育实践活动进行部署和动员。县委督导组现场进行指导,该局和下属单位全体人员参加了会议。(包卫阳)

昨日,记者从县公安局获悉,在台州市公安局治安支队对各市区治安大队的综合考评中,县公安局治安大队排名第一,荣获“2013年度县市区治安大队实绩评估先进单位”,这是该大队连续四年荣获此殊荣。(陈佳)

为扎实开展党的群众路线教育实践活动,3月9日,县妇幼保健所组织医务人员来到结对乡村——横渡镇白溪村进行义诊活动,为当地100余群众进行各项身体检查。(吴亦敏 陈诺)



植树节
3.12 ARBOR DAY

植树护绿

又到一年植树时,3月11日下午,100多名团员青年在团县委的组织下,奔赴蛇蟠乡红岩塘排水河沿岸进行植树活动。图为植树现场。本报记者 邱宇摄

韩成权的那些“雷锋事”

(上接第1版)

“应该都是怕惹麻烦。”救护车到来需要一段时间,但心急如焚的韩成权等不住了,于是他和朋友一起挡在马路中间又开始拦车。

在连续几辆车子从他们身边绕开后,好不容易有一辆车子掉头折返了回来。等把王雪群送到医院安顿好后,他才顾得上回复家人连续拨打的多通电话。

多次拦车将休克的年轻女孩送往医院,被人称为“救命恩人”,而他自己则轻描淡写地说,见死不救枉为人。

遭遇“被讹”仍坚持扶路人

在韩成权的观念里,做事无愧于心,吃

饭睡觉都会香很多。当大家还在为“扶还是不扶”纠结时,他早已伸出双手搀扶起一位又一位摔倒的路人,哪怕是遭遇了“被讹”的委屈后,依然不改初衷。

“大概在两三年前,我们村一个人骑车不小心摔倒了,刚好他经过就去帮忙扶了,结果对方的亲戚过来一看,受伤挺严重,以为是他撞的,不由分说就打了。”海游街道城南村卖菜的蒋阿婆正是当时的目击者之一,她说韩成权这个人非常热心也十分大度,就算当初那件事对方最终仍没有道歉,但他没有丝毫责怪。

此次不愉快的经历并没有让韩成权停止“伸手”。“那件事没过多久,我在新大华酒店附近又碰到一个摔倒的老人。”韩成权告

诉记者,当时那个摔倒的老人周围围了一大群人,却没有一个人上去扶,最后还是他扶起老人,并联系他的家属。

“这么大了年纪,躺着也不行啊,该出手时还是要出手。”虽然如今出现了一些不良的社会现象,但韩成权始终相信,绝大多数人还是善良的、有良知的,不能因为个别情况就袖手旁观。

除了工作,韩成权平时还酷爱户外活动,他的“善举”也让周围的“驴友”们深感佩服。“他在我们‘驴友帮’里可是有名的好人。”同为“驴行山水”成员的旅行爱好者李明笑着说,虽然认识韩成权才一年时间,但他已经把韩成权当成自己的道德偶像了。